

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址: www.xinhuanet.com

2008年10月30日 星期四
总第4982期 今日72版
封面叠8版 A叠8版
B叠8版 C叠48版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



周正庆呼吁
抓紧建立股市平准基金

○详见 封八



保监会:保险机构
要支持资本市场稳步发展

○详见 封三



33家上市公司
在港回购风

○详见 B1



宝钢等四公司
终止激励计划

○详见 B1

发改委:将适时调整煤、油等资源价格

详见封三

罕见! 央行两个月内第三次降息

今起人民币存贷款基准利率下调0.27个百分点

○本报记者 苗燕 李丹丹

央行29日傍晚宣布,于10月30日起下调金融机构人民币存贷款基准利率。一年期存款基准利率由现行的3.87%下调至3.60%,下调0.27个百分点;一年期贷款基准利率由现行的6.93%下调至6.66%,下调0.27个百分点;其他各档次存、贷款基准利率相应调整。个人住房公积金贷款利率保持不变。

分析人士认为,此举意在刺激经济增长,希望通过稳定经济预期对提振A股信心起到一定的作用。

这是自9月16日利率调整转向以来央行在短短两个月时间内连续三次降息。此次降息完成后,一年期贷款基准利率已下降0.81%,接近2007年5月份的水平,力度之大实属罕见。

再度降息缘于国内和国际两大背景。”中国社科院世界经济与政治研究所所长助理何帆认为,国家统计局发布的数据显示出当前通胀压力正有所缓解,同时中国经济正面临下滑风险,这就需要出台更多调控政策拉动经济增长。而在国际上,包括美联储在内的其他国家中央银行也在酝酿进一步降息行为。

长城证券策略分析师张勇认为,这表明从紧的货币政策正式淡出,宽松的货币政策在稳步推进,以支持企业资金需求,将有助于实体经济抵御下行的风险。

英大证券研究所所长李大霄说,这是全球央行再次联手降息的行动,表明了中国政府对待这次金融危机的积极态度,对防止国内经济的过快下滑有积极作用,是刺激经济较有力的手段,对证券市场也会产生正面作用,可以防止市场的过快下滑,并有可能为市场反弹提供支持。

此外,值得注意的是,央行此次降息仍然采取了对称降息的做法。而在年内的三次降息中,除首次降息仅下调了贷款基准利率外,近两次均为同时下调相同幅度的存贷款基准利率。业内人士分析认为,此举是为维护银行业务的盈利水平。同时此次降息将对房地产企业形成一定的利好作用。相关报道详见封二



10月29日,中国人民银行宣布下调存贷款基准利率。 张大伟 制图

金融机构人民币存贷款基准利率调整表					
品种:	%	调整前利率	调整后利率	调整幅度	
一、活期存款		0.72	0.72	0.00	
(一) 活期存款		3.15	2.80	-0.27	
二个月		3.51	3.24	-0.27	
半年		3.87	3.60	-0.27	
一年		4.14	4.14	0.00	
二年		5.10	4.77	-0.33	
五年		5.56	5.13	-0.43	
二、各项贷款					
(一) 短期贷款		6.12	6.03	0.09	
一个月		6.90	6.66	-0.27	
半年		7.09	6.75	-0.34	
一年		7.29	7.02	-0.27	
二年		7.47	7.20	-0.27	
五年以上		4.05	4.05	0.00	
三、个人住房公积金贷款					
五年以下(含五年)		4.59	4.59	0.00	
五年以上					

证监会:融资融券工作在正常推进

○本报记者 商文 周翀

针对有外媒报道的融资融券目前已“暂时延期”推出的消息,中国证监会有关负责人昨日回应,融资融券工作在正常推进之中。”

香港南华早报有报道称:一证监会官员表示,这一新型交易机制原预计将于下月启动,但目前已“暂时延期”,仍在等待批准。同时,一些消息人士称,这一延期举措将持续很久。”

由于受到美国次贷危机的影响,全球金融市场剧烈波动,已有

受到这一传闻而引发的担忧情绪影响,券商板块遭遇重挫。昨日收盘,券商板块跌幅超7%,位列板块跌幅榜首位。

本月初,中国证监会正式对外宣布将于近期正式启动证券公司融资融券业务试点工作,以进一步加强我国资本市场基础性制度建设,不断完善证券交易方式,继续夯实资本市场稳定的内在基础,促进资本市场稳定健康发展。

多位业内专家在此前接受记

多个国家宣布停止“卖空”交易以应对证券市场的剧烈下跌。在这一背景下,中国政府推出融资融券业务的举动,更是被大量外媒进行了“丰富”的解读。

多位业内专家在此前接受记者采写时曾表示,从试点阶段的制度设计到交易规则来看,初期严格限于券商自有资金和证券,融资量将远远大于融券量,且融券“卖空”行为受到了严格的限制和监管。因此融资融券业务的推出,对市场将产生正面影响。

农行房贷新规出台 七折利率仅限首购

○据新华社报道

记者29日从农行获悉,该行刚刚出台房贷新规定明确,借款人购买非普通住房的,即使是首次购房,首付款比例原则上不低于25%。居民首次购买普通自住住房和改善型普通自住住房贷款需求,最低首付款比例为20%;贷款

最低执行利率调整为同期同档次基准利率的0.7倍。

农行还重点明确了新政出台前个人住房贷款的利率调整政策。具体有两种方式:一是自动调整,即对初始贷款发放金额在30万元(含)以上、原执行利率为同期同档次基准利率0.85倍的贷款,原则上无需借款人申请,农行将不受理其利率调整申请。

款利率自明年1月1日起统一下调为同期同档次基准利率的0.7倍。

另一种是手工调整,即对不符合自动调整标准的,须先由借款人主动提出书面申请,经银行审批后,符合条件的明年1月1日之后进行调整。对借款人有连续90天(含)以上逾期记录的,农行将不受理其利率调整申请。

大蓝筹三季报集中亮相 业绩分化明显

○本报记者 初一

包括石化双雄在内的一批大蓝筹公司今天披露三季报。面对复杂多变的外部经营环境,各公司三季度业绩分化明显。

中国石油今年7至9月实现归属于上市公司股东的净利润398.85亿元,同比增长29.9%,基本每股收益0.22元,但前三季度累计净利润同比有所下滑。该公司前三季度实现净利润935亿元,同比下降16.9%,基本每股收益0.51元。

中国石油三季报称,剔除石油特别收益金及成品油价格宏观调控等政策性因素影响,公司经营效益继续保持较高水平。今年前三季度,该公司原油产量稳定增长,天然气产量快速增长,原油

加工、成品油生产及销售、化工等各项业务也均有不同程度的增长,共实现营业收入8536.58亿元,同比增长42.6%。中国石油前三季度获得政府补助132.3亿元。

中石油集团曾于9月22日增持6000万股中国石油。中国石油三季报显示,中石油集团期末持有无限售条件股份6299.7万股。这表明9月份最后6个交易日里,中石油集团共增持中国石油近300万股。

中国石化今年7至9月实现净利润83.03亿元,同比下降38.7%,基本每股收益0.096元。该公司前三季度实现净利润176.42亿元,同比下降63.7%,基本每股收益0.203元。中国石化前三季度共获得财政补贴收入451.06亿元,其中第三

季度确认补贴收入117亿元。宝钢股份今年7至9月实现净利润28.46亿元,同比增长19.15%,基本每股收益0.16元。该公司前三季度实现净利润124.91亿元,同比增长18.42%,基本每股收益0.71元。

不过,面对下游需求严重萎缩、钢材价格下滑等不利形势,宝钢股份对后两个季度的预期并不乐观。在刚刚过去的一个季度,宝钢股份碳钢利润环比显著下滑,不锈钢产品甚至出现亏损,不得不对不锈钢产品及不锈钢原料计提跌价准备9.9亿元。宝钢股份表示,不锈钢产品经营状况在四季度难以改变,同时预计碳钢产品也将出现亏损,年末可能需要对碳钢存货计提相应的跌价准备。

中国石化今年7至9月实现净利润189.99亿元,同比增长90.56%。受电煤价格大幅上涨的影

响,国电电力第三季度亏损2.46亿元,每股亏损0.045元。该公司表示,如果四季度电煤价格仍在高位运行,在没有新的电价调整政策下,预计2008年全年累计净利润同比将大幅度下降。

中信证券今年7至9月实现净利润11.28亿元,同比下滑29.48%,基本每股收益为0.17元。该公司前三季度累计实现净利润58.98亿元,仍是证券行业盈利能力最强的券商。

今天有6家上市银行同时公布三季报,各银行三季度业绩均稳步增长。其中,中国银行前三季度实现净利润592亿元,同比增长29.42%;招商银行实现净利润189.99亿元,同比增长90.56%。相关报道详见封五

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号 3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967635,38967909

国内统一刊号 CN31-0094
地址:上海杨高南路1100号
邮编:200012

零售价 RMB 1.5 元
责任编辑 闵卫国
版式总监 陈泥
图片编辑 尤霏霏 郭晨凯

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

■截稿消息

纽约原油盘中冲破68美元

本报消息 全球股市上扬以及美联储将会降息的预期,大大提升了石油市场投资者信心。

截至北京时间30日零点30分,纽约商业交易所(NYMEX)12月份交货的轻质原油期货价格上涨超过9%,至每桶68.91美元。

日本周五或掉头降息

日本主流媒体披露,在日本本周五举行的例会上,日本央行可能考虑降息,以缓解近期日元大幅升值及股市跳水对实体经济带来的冲击;与此同时,此举可能也是出于配合全球新一轮降息潮的考虑。

股票难赚钱 股民转战期市“放空”

“牛一”长假过后,前往期货公司办理开户事宜的人数明显增多。“券商系”期货公司的保证金增速尤为惊人。

详见封四

基金对股市影响力持续下降

国都证券日前发表的最新研究报告认为,截至三季度末,基金的股票资产市值占A股市场流通市值的比例已经由2007年三季度的最高点28.8%降低至21.64%。这已经是基金持股市值占比连续第四个季度下降,显示基金对股市的影响力不断趋弱。

详见 A2

淡水河谷减产“死扛”涨价要求

淡水河谷决定以减产的形式削减成本,公司CEO Roger Agnelli表示,将停止或者减少一些生产成本较高的地区的产量,并坚持其涨价要求。

详见 B4

外资基金静候楼市新政效果

花旗集团房地产基金首席投资官姚蔚表示,如今基金的策略非常明确,即未来三个月就是“观望”。但我个人认为三个月其实是非常短暂的,真正的观望期应该是6~9个月。

详见 B5

受困“洋老赖”反倾销

中小零部件企业苦苦挣扎

详见 B6

华伦退出

*ST秦岭重组两大悬疑待解

华伦集团彻底退出重组,将两处疑问留给市场:华伦先期支付给*ST秦岭的1.9亿元保证金将以何种方式解决?*ST秦岭作为一家有50年历史的老国企,会以何种方式走出困境?

详见 B1

“中线短做”:战略相持阶段策略

分析师认为,目前市场特征处于战略相持阶段,市场看空情绪依然浓重,但由于大型蓝筹股跌幅收敛,指数波动渐趋平缓,而市场估值体系坍塌后导致的局部结构性调整风险依然巨大,市场的投机氛围将急剧下降。

详见 A8

■上证观点

尽早脱离简单刺激经济的政策轨道

破解“两难”的“药方”到底是什么

美国实体经济危机刚刚开始

详见封七